

馬年走春首推平溪 AR 主燈同框抽好禮

【新北市訊】新春旅遊迎接好兆頭，新北市政府觀光旅遊局推薦民眾於春節期間走訪平溪山城，串聯象徵吉祥寓意的景點與美食，從十分老街體驗施放天燈祈福、欣賞氣勢磅礴的十分瀑布，到平溪老街漫步鐵道聚落、品嚐在地小吃，再前往菁桐感受礦業文化歷史氛圍，體驗馬年奔騰、充滿活力的山城風采！新春期間「2026 新北市平溪天燈節」也推出「AR 同框，主燈合影」活動，邀請民眾搶先與主燈互動合照並參加抽獎，增添走春樂趣！

來到十分地區，象徵新春「馬到成功、十分好運」，推薦民眾走訪十分老街，放盞天燈，寫下新年心願，體驗浪漫又具年節意義的祈福儀式感。老街沿線小吃攤販與紀念商品店家林立，炭烤香腸、雞翅包飯以及具有新北市平溪天燈節限定視覺包裝的十分好運天燈鳳梨酥，都是走春途中不可錯過的好滋味。接著再前往四廣潭吊橋與十分瀑布，欣賞壯闊的自然景觀，感受山林間的春意盎然，寓意「好運奔流不息，福旺喜迎新春」。

走訪平溪地區，推薦旅客先至經典地標平溪火車站拍照留念，車站地勢居高，可遠眺整個平溪街景，象徵「馬居高峰、鴻圖大展」。沿途還能順遊全臺最老郵筒—平溪郵局郵筒，感受懷舊風情。沿著小徑繼續走可抵達平溪老街，入口處的石底橋經商圈改造後化身復古風格小橋，別具特色，而深入老街內還能見到火車掠過住宅屋頂的奇景。漫步其間，不妨品嚐花生捲冰淇淋、古早味麵茶或山泉豆花等地甜點，寓意「馬年喜氣盈門、Horse 發生」，為新春旅程增添甜蜜滋味與吉祥好彩頭。

續行至菁桐地區，正是新春放慢步調、養精蓄銳的最佳去處，不僅能探訪菁桐煤礦紀念公園(石底大斜坑遺址)見證礦業歷史的變遷、漫步菁桐車站與老街間的祈願竹筒牆或是前往紅寶礦工食堂品嚐昔日礦工必吃的便當料理，感受濃厚的懷舊氛圍。走出巷弄，還可探訪日式宿舍群等歷史建築，充分體驗山城輕旅行的魅力，也寓意「馬年奔騰到菁桐，好運充沛福氣長」。

此外，2026 新北市平溪天燈節於新春期間推出「AR 同框，主燈合影」活動，自 2/17(二)至 3/3(二)止，民眾只要前往十分老街、十分老街口鐘塔、平溪車站、平溪老街、菁桐電子天燈館及菁桐鐵道文物館等 6 處知名地標，即可掃描現場 QRCode 使用 AR 主燈或天燈節視覺濾鏡拍照合影，趣味十足。活動期間上傳合照至新北旅客 Facebook 粉絲專頁指定貼文並完成任務，還有機會抽中大獎，獎品包含 SWITCH 2 遊戲主機、AIWA 愛華火烤兩用爐、Soundcore 防水可攜式藍牙喇叭及休閒收納露營椅等，歡迎大家踴躍參加！

活動主場也將於 2/27(五)平溪國中以及 3/3(二)十分廣場強勢登場，邀請大家相約親朋好友一同前來，迎接充滿希望的新春佳節！新北市政府觀光旅遊局也提醒，春節及活動期間人潮眾多，請多加利用大眾運輸工具往返，共同守護交通順暢與旅遊安全，並祝福大家新春平安順心！更多「2026 新北市平溪天燈節」活動訊息，請上新北市觀光旅遊網、2026 新北市平溪天燈節官方網站、新北旅客 Facebook 粉絲專頁或新北旅客官方 IG 查詢。